

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Sábado 6 de Junio de 1.931

Número 23.353

OTRO ALDABONAZO

Si; otro aldabonazo a los parraleros, que no desviándose ni un átomo de la idiosincrasia especial de todos los almerienses, se amodoran, no se cuidan para nada de resolver sus problemas y cuando pasa el tiempo determinado para luchar, todo se les vuelve lamentaciones tardías y estériles. El tiempo vuela que es un contento, pasa más rápido de lo que quisiéramos para muchas cosas, mientras para otras tal vez parezcan losas de plomo. Dentro de poco habrá terminado el plazo marcado por el Gobernador civil, de un mes, con objeto de que los parraleros acudan a la información, razonando las opiniones sobre la mantención de la Cámara Oficial Uvera o su supresión.

Es de un interés grandísimo para los cultivadores de parras, grandes y pequeños, que más abundan estos últimos que los primeros y es deber ineludible de todos concurrir a dicha información pública mostrando cada cual su criterio.

Es como si dijéramos, en momento de gran transcendencia para la riqueza uvera, momento que no se debe dejar en abandono; pues, como decimos, de él va a depender una solución que perjudique en extremo o beneficie a la única riqueza agrícola que posee nuestra provincia. Si no se hace por defenderla, es seguro que se irá de mal en peor, y llegará quizás un día no muy lejano, en el que todos cuantos sacrificios se hagan por robustecerla, sean tardíos y estériles. De todo esto, es de lo que deben darse idea exacta, acabada, los parraleros, pues a ellos incumbe más que a nadie el defender esos intereses que tan cerca les afectan. Es más, aun los que no tengan una sola parra en cultivo, debieran concurrir a esta información, porque esa riqueza de la vida a todos los sectores nos afectan, pero ya nos contentaríamos con que los más interesados no dejaran de exponer su opinión.

Eso es lo que nos tememos, que a pesar de nuestras excitaciones anteriores, que en verdad no las necesitaban, sin embargo sean muchos, la inmensa mayoría, los que permanezcan en completo mutismo, no ayudando a resolver el problema planteado por el Gobernador civil de la provincia. Ni

quiera a muchos había llegado la noticia de que dicha información ha sido abierta, de que este es un momento trascendental para la riqueza que ellos crearon y que necesita de toda clase de defensas. Andan ellos en estos momentos procurando que se desarrollen las parras, que se engranen bien, haciendo todo lo posible, a pesar de la escasez de las aguas, en darles sus riegos, pero en modo alguno se preocupan de acudir a la información, como si esto fuese cosa baladí para ellos, si no dependiese de esta información precisamente el que esas uvas que quieren cultivar con todo esmero, dándoles lo que necesitan a fuerza de sinsabores y de esfuerzos inauditos; no solo concriarlas termina su misión, sino con ponerlas en condiciones de ser bien vendidas. Y para ser bien vendidas forzosamente ha de influir el que exista o no exista una Cámara.

Es algo que nos había de desalentar por completo el que nuestras constantes campañas no sean lo atendidas que debieran. Mas nosotros, cumplidores de los deberes que nos imponemos, por amor a esos intereses generales, un día y otro continuamos esa improbable labor sin fijarnos para nada si la labor es grande o pequeña, si el agradecimiento es el único pago que se nos da. Señalamos siempre lo que es preciso hacer; estimulamos las dormidas inteligencias, deseamos con gran insistencia que nos aprestemos a defendernos. Si después de todo esto no se nos escucha y se continúa en la modalidad de siempre, no estaremos ciertamente nosotros incluidos en esa culpa, en esa grave culpa de no alentar a los demás, de inculcar les esos derrotos a seguir, para que poco a poco no vayan mermándose los medios de vida. Por lo menos, sentimos la satisfacción que produce el deber cumplido, el haber sido una excepción en esa regla general de los almerienses que ven con glacial indiferencia que se bambolea sobre ellos la torre de la Catedral y no quieren librarse de ser aplastados.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

6 de Junio de 1886

La Policía detuvo en el café Universal, a un señor elegantemente vestido, que estaba reclamado por el Gobierno de Portugal.

—Se recibieron varios donativos con destino al sostenimiento de la Tienda Asilo.

El Cerrico del Hambre, Cerrico de la Buena Ventura

Al occidente de Almería, en la ladera de Sierra de Gádor, se encuentra un cerro que circunda el barranco del Caballar y el Llano; en él se reciben los primeros rayos solares, encuentra su más prolongado eco el seco golpe del trueno y parece que se albergan las nubes cuando la niebla es disipada por el astro del día.

Humildes cuevas semejan celidillas de una colmena humana y por abruptas veredas se abren paso a través de la sierra para descender a la llanura sus pobres habitantes.

Explotados cruelmente, pues pagan ocho o diez pesetas por aquellos antros húmedos y tenebrosos, buscan en los riscos un albergue para su pobreza y tienen como médico el curandero, como comida la que la caridad le proporciona y como esterilizador de sus deyecciones el aire y el sol, encargado el segundo de secar los detritos y el primero de transportar a la población en forma de polvo los elementos secos y los gérmenes muertos.

Lugar apropiado para el desarrollo de epidemias, sitio en que juntos duermen la bestia con el hombre, campo donde el poder se borra por la carencia de ropas, montes donde sólo es empleada el agua cuando es derramada por las nubes, recinto en que el asco es desconocido y la ley un mito, son los hurdanos almerienses que cuentan como maravillas las casas de los ricos y llaman palacios las modestas viviendas de los burgueses.

«Cerrico del Hambre» le llamó el pueblo como calificativo de su pobreza, el mismo nombre le dió el rico al contemplar sus oscuros albergues y el extranjero no puso en él su planta porque el acoso de pediguños hacía pensar plausible huida.

Pasaron los siglos y aún subsisten, como padrón de ignominia para Almería, las habitaciones trogloditas; pero a su pie y sobre la antigua Raida árabe se levantan

— Un vapor de nacionalidad norteamericana que acababa de fondear en el puerto, fué enviado al lazareto por haberse dado a bordo un caso de cólera.

— El vapor correo de Orán, salió con 302 pasajeros para trabajar como obreros en la Argelia francesa; sin embargo, en la sierra de Cuevas del Almanzora, quedaron paralizadas varias minas por falta de trabajadores a los que se les daba un escasísimo jornal.

viviendas sanas que se consideran humilladas ante el despectivo título de «Cerrico del Hambre» y solicitan del Ayuntamiento un cambio de nombre; y como el sol vierte en aquella montaña sus primeros rayos, así la aurora de la Libertad ha lanzado sus primeros destellos, dando autoridad al desventurado para exponer sus quejas.

«¡Cerrico del Hambre!» ¿Y por qué? Porque comen de la limosna, del chalanco, de las cartas, de las adivinanzas, del contrato oneroso, de las hechicerías. ¿Acaso tienen ellos la culpa de la existencia de un mundo de tentos? ¿Por ventura no se cometen fraudes en el gran mundo y se aplaude a los defraudadores? ¿No existe también escondida la miseria en la clase media, que menos valiente que ellos no la publican? Es verdad que el «cingare» vive bordeando la ley y escurriéndose siempre de sus mayas ¿pero es que otros en empresas más arduas no la bordean constantemente? Cúmplanse, pues, el deseo de los trogloditas y dejemos de llamar su monte «Cerrico del Hambre», o extendamos esta denominación a parte de la capital con el adecuado título de «Llano del Hambre resignada»; pues tan hambriento es el que a cuenta de fruto no recogido pide mil pesetas para comer, como el que implora los cinco céntimos de limosna para atender a sus más urgentes necesidades.

No es caritativo, no es humano deprimir la pobreza, y hoy que se piensa dotarles de agua y lavadero por el Ayuntamiento, clausurar las cuevas y proveerlas de viviendas adecuadas, mejorando sus condiciones higiénicas, es muy justo cambiar el nombre de «Cerrico del Hambre» por «Cerrico de la Buena Ventura», pues «ventura» y muy «buena» es salir del estado de fiera y transformarse en ser humano.

JOAQUIN SANTISTEBAN

OTROS TELEGRAMAS

Almería sin guarnición

Al igual que otras muchas entidades almerienses, al tener conocimiento de la decisión adoptada por el actual ministro de la Guerra, señor Azaña, en el nuevo plan de reformas militares, que deja a nuestra ciudad, la más cercana a Melilla, con un cuartel en el recinto de la capital y un magnífico acuartelamiento construido ex profeso para albergar una brigada de fuerzas de reservas para África, en el campo de Viator; sin guarnición alguna en uno como en otro sitio, se dirigieron telegráficamente al indicado ministro para que ello se realice; la Diputación provincial también ha enviado un telegrama al Presidente del Gobierno provisional de la República y al ministro de la Guerra expresándose en estos términos:

«Interpretando común sentir esta Comisión Gestora y nombre provincia Almería, ruegole dé instrucciones precisas continúe guarnición esta capital ya que por su patriótico proceder se ha hecho acreedora a concederle esa justa petición. Le saluda.—Presidente Diputación, FRANCISCO LOPEZ».

También ayer se cursó al ministro de la Guerra el siguiente telegrama:

«En nombre de esta Cámara Propiedad Urbana, tengo el honor de elevar V. E. fervoroso aplauso por acertadísima reforma Ejército, no obstante le cual uniéndose esta Corporación su legítimo anhelo al de la ciudad toda, ruega V. E. vea el medio de que ésta no sea privada del noble orgullo y singular honor de albergar por siempre al valiente Regimiento de La Corona, cambiando su nombre, que tan gloriosa página escribiera acudiendo el primero a la salvación de Melilla.—El Presidente, JOSÉ GODOY RAMÍREZ».

Del jueves**La procesión**

No como estaba anunciada por el itinerario de costumbre, sino dentro de nuestra Basílica, se celebró el jueves la procesión del Santísimo Sacramento.

Las naves de la amplia Catedral se repletaron de fieles y en ellas se formó la procesión, en la que figuraba una interminable fila de fieles que quisieron dar muestras de su adhesión a esta tradicional fiesta que se celebra en todo el orbe cristiano desde tiempo inmemorial. Después iba la carroza plateada, adornada con flores, donde se mostraba la Custodia, y cerrando la comitiva, presidida por el Ilmo. señor Obispo, el clero catedralicio. Desde el barandal del coro se arrojaron flores al paso de la carroza.

Terminada la ceremonia religiosa, el señor Obispo ocupó la cátedra sagrada, revestido de pontifical, y dirigió la palabra a los

fieles recomendando que todos no sólo prestaran acatamiento a las autoridades civiles del nuevo régimen, sino obediencia, pues así lo mandan los Evangelios Sagrados y el mismo Cristo, pues dentro de todos los regímenes, tanto monárquicos como republicanos, se hace compatible la religión del que murió en la Cruz.

Al terminar la oración sagrada, se dieron vivas al Obispo.

La velada

Por la noche, a pesar de lo desapacible del tiempo, que tenía encapotado el cielo amenazando otra tormenta como la que se produjo por la mañana, la Banda Municipal dió su velada musical en la Avenida de la República, y tanto ésta como los cafés se vieron concurridísimos, siendo la mayor atracción nuestras bellas paisanas.

Mas, ya serían las once de la noche, cuando el tiempo, que parecía encalmado, comenzó a producir la tormenta, y grandes relámpagos, acompañados de tronadas, comenzaron a desbandar a la concurrencia, pues una fuerte, pero corta lluvia, hizo dejar solitaria la Avenida y que los paseantes tuvieran que refugiarse en los cafés y portales, salvo los que no dieron a sus pies una buena corrida.

Del Ayuntamiento**El Alcalde**

Hoy es esperado de regreso de Madrid, el alcalde de la ciudad don Miguel Granados Ruiz.

Uso de licencia

El practicante-conserje de la Casa de Socorro municipal, don Pedro Murcia González, ha comenzado a hacer uso de la licencia que le fué concedida.

Reclamación

Don Raimundo Expósito Díaz ha reclamado contra el padrón del arbitrio sobre inquilinato.

Pensión

Doña Josefa Roselló Capella ha solicitado la pensión que le corresponde como viuda del jefe de Negociado que fué del Ayuntamiento don Alberto Fernández de Capel.

Comisión

Ayer tarde, a las cinco, se reunió la Comisión revisora de los acuerdos municipales anteriores al advenimiento de la República.

Decomiso de pan

Por el delegado de Abastos interino, señor Ortiz Estrella, fueron decomisados por falta de peso 150 kilos de pan en Cabo de Gata.

Se han repartido entre los asílos benéficos.

Orden del día

Asuntos que figuran en el orden del día para la sesión que la Corporación municipal celebrará esta tarde a las seis:

ASUNTOS SOBRE LA MESA.—Dictámenes de la Comisión de Ornato sobre enagenación de una parcela de terreno en la calle de Guzmán y escrito de don José Espinosa solicitante la adquisición.

DE NUEVO DESPACHO —Acta de concurso para la construcción de un evacuatorio en el Hoyo de las Tres Marías.

—Informe del Arquitecto sobre tasación de las casas números 1, 3 y 5 de la calle del Silencio y 91 de la de José Jesús García.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Hacienda, Beneficencia y Aguas.

EL ESCRUTINIO

Las elecciones de concejales

En el Ayuntamiento se verificó el jueves el escrutinio de las elecciones de concejales celebradas el domingo anterior en los distritos sexto y octavo de esta capital.

Presidió el juez municipal del distrito de San Sebastián, señor González García, y fueron proclamados concejales los candidatos cuyos nombres ya hubimos de publicar.

El candidato radical don Seralpio Ramírez, pretestó contra la elección de la sección primera del distrito octavo (Cabo de Gata) y formuló contraprotesta el concejal electo señor García Cruz.

LOS PESCADORES

Asunto resuelto

Anteanoche, según se había anunciado, hubieron de reunirse los representantes de la Asociación de Armadores «El Faro» y de la Sociedad de pescadores «El Triunfo».

Después de amplia deliberación, y oídas las intervenciones del Comité arbitral, quedó solucionado el conflicto planteado bajo las siguientes bases:

Primera.—Se retirará de la totalidad de los gastos: El 5 por 100 de asentador; el uno treinta por ciento de Obras del Puerto y Ayuntamiento, aceite de engrase y petróleo y carro de transporte del pescado.

El pescado acostumbrado para la comida de los obreros de la pa-reja.

Un kilo de pescado para cada obrero, y, para su libre uso una cantidad de kilos igual a la mitad de la retirada por la totalidad de obreros para el armador, siendo estas cantidades de obreros y de armador, de igual clase de pescado.

Los obreros cuidarán de las cajas para el pescado que le sean entregadas por el armador, procurando por su conservación.

Segunda.—El resto, retiradas aquellas cantidades, se dividirá en dos partes: el cincuenta por ciento para el armador y el otro cincuenta por ciento para los obreros.

Tercera.—Serán de cuenta del armador los gastos de faroles, al-gedón, baterías, pintura, la varadura y el seguro de personal y el Retiro Obrero; entendiéndose que los individuos quedan comprometidos a hacer la varadura, limpie-

za y botadura de los barcos como hasta la fecha lo hacen, sin que por ello perciban sueldo alguno.

Cuarta.—Será de cuenta de los obreros: Abonar al armador una parte del cincuenta por ciento, en compensación a aquellos gastos del mismo y éste reintegrará a los obreros la cantidad de 250 pesetas por día de pesca. La comida que no sea pescado, también será de cuenta de los obreros.

Quinta.—Las quince pesetas de plaza actuales, no las retirará el armador.

Sexta.—Aparte del kilo señalado en la base primera, no podrá el obrero retirar pescado para llevarlo fuera de la embarcación sin previo aviso, conocimiento y autorización del armador.

Séptima.—Las Sociedades «El Faro» y «El Triunfo», se reconocen mutuamente, comprometiéndose a someter sus diferencias a un Comité formado libremente por ambas Sociedades.

Este contrato empezará a regir desde el momento en que sea firmado por la representación de la Asociación de armadores «El Faro» y por la de pescadores «El Triunfo».

EL TIEMPO**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	762 6
Temperatura máxima	20 8
Idem mínima	17 6
Idem media	24 2
Idem máxima al selj	0 0
Humedad relativa media	91
Evaporación en 24 h.	1 1
Lluvia en 24 horas 54 lts por m. 2	
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo	3'3
Nubosidad	casí cubierto

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Al occidente de los Estados Unidos se halla una zona de presiones débiles, habiendo desaparecido de las que residían sobre el Canadá, en cuyo lugar aparece hoy un anticiclón bastante definido. En el Atlántico Norte, desde el paralelo 35 al 60, está invadido por los grandes centros de perturbación atmosférica que se extienden hacia el Norte de América. Existe una zona anticiclónica en la Península Escandinava, al Sur del paralelo 35, desde el Golfo de Méjico a Marruecos. En España el tiempo continúa inseguro y tormentoso.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 32° en Jaén, y la mínima de hoy ha sido de 10° en Salamanca. En Tenerife la máxima de ayer fué de 25°, y la mínima de hoy ha sido de 20°. En Madrid la máxima de ayer fué de 27°, y la mínima de hoy ha sido de 14°.

Tiempo probable hasta el día 6 a 7 horas: Vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo inseguro.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 5

Conferencia política

Esta mañana ha visitado al ministro de Instrucción pública don Marcelino Domingo, el jefe del partido reformista don Melquiades Álvarez.

Hablaron en dicha conferencia de asuntos políticos, pidiéndole el señor Álvarez noticias de la situación espiritual en Cataluña, así como de los trabajos que se llevan a cabo para confeccionar el estatuto catalán.

Al referirnos dicha entrevista el ministro de Instrucción pública, nos dijo que había encontrado al jefe de los reformistas muy dispuesto a colaborar en la obra de las Cortes Constituyentes.

Dimisión retirada

Dadas las instancias que se le han hecho al señor Zozaya, se ha conseguido que retire la dimisión del cargo de Director del Patronato de la Biblioteca Nacional.

El Museo Sorolla

En la próxima semana, el Gobierno tiene el propósito de tomar posesión del Museo perteneciente al ilustre pintor valenciano Sorolla.

Viaje de Azaña

El ministro de la Guerra señor Azaña, ha anunciado que mañana saldrá para la ciudad del Turia.

El propósito que le anima a visitar Valencia, es el de emprender una activa propaganda electoral.

Accidente de auto

El ayudante del ministro de la Guerra comandante Sarabia ha sufrido un grave accidente en el automóvil en que iba.

En dicho accidente ha resultado gravemente lesionado, por haberse fracturado una costilla.

Extensa nota de Fomento.

Los valores ferroviarios

En el ministerio de Fomento

se facilitó esta mañana a la prensa una extensa nota, en la que el señor Albornoz muestra su extrañeza por la desmesurada baja de los valores ferroviarios.

La extrañeza ministerial no carece de fundamento, dice la nota, pues el Gobierno ha repetido varias veces que respetará el régimen actual mientras las Cortes resuelven la cuestión, reconociendo todas las obligaciones contraídas.

Huelgas resueltas

Según noticias oficiales recibidas de las respectivas provincias, han quedado solucionadas las siguientes huelgas:

La de mineros de Barruelos.

La de tipógrafos de Salamanca.

La del ramo de Construcción en Melilla.

Los pesqueros de Pasajes aceptaron el arbitraje ofrecido por el Gobierno para dar una solución al conflicto pendiente.

Formidable incendio de un almacén

En un almacén de maderas establecido en la calle de Diego de León, se declaró hoy un incendio formidable y que en pocos instantes tomó proporciones aterradoras.

Las existencias eran considerables, y todas han quedado destruidas.

Acudieron varios parques de incendios para trabajar todo el personal de los mismos en los trabajos de extinción, y principalmente a fin de evitar que se propagara el voraz elemento a la manzana de casas.

Por fortuna, no ha habido que lamentar desgracias personales.

Las fuerzas vivas de Cataluña, llegan a Madrid

Han llegado a Madrid más de 800 representantes de las fuerzas vivas de Cataluña y de todas las provincias de España, para expresar al Gobierno su adhesión y el deseo de colaborar con el mismo.

El recibimiento dispensado a los manifestantes, especial-

mente a los representantes catalanes, fué clamoroso.

Interesante reunión en el Senado

A las doce y media de esta mañana, se reunieron todas las representaciones llegadas a Madrid en el salón de sesiones del Senado.

A medio día llegaban a dicha Cámara el jefe del Gobierno provisional de la República don Niceto Alcalá Zamora y los ministros de la Gobernación y Economía, señores Maura y Nicolau, quienes presidieron el acto.

Abierta la sesión, el presidente de la Federación Nacional del Trabajo señor Bosch y Larruch, leyó un extensísimo mensaje ofreciendo la colaboración al Gobierno de los elementos referidos.

Señaló que los hechos equivocados, aprovechados por los alarmistas, han influido en la economía nacional.

Todos los elementos de riqueza del país--dijo a continuación--están dispuestos a hacer reaccionar la confianza de la opinión en el Gobierno que dirige los destinos de la República española.

Pero deben desaparecer--de clara--los motivos de inquietud que causan la depreciación de la moneda, como las reivindicaciones obreras poco democráticas, la inflación monetaria y la legislación acerca de la propiedad privada.

Sigue diciendo que las fuerzas económicas del país no temen las reformas radicales.

Pero las deben hacer las Cortes, declara el señor Bosch.

Agrega que ellos por su parte ofrecen el apoyo incondicional de interés para el Gobierno y la prosperidad del país.

El señor Matesanz, en nombre de los agricultores, pronunció después un brillante discurso.

Se mostró partidario de que las Cortes resuelvan los problemas agrarios.

El presidente del Círculo Mercantil de Madrid, señor

Montiel, siguió al señor Matesanz en el turno de los discursos.

Expresó su adhesión al Gobierno y a las ideas expuestas en la Asamblea.

En medio de gran expectación, levantóse a hablar el presidente del Consejo de Ministros señor Alcalá Zamora.

En su discurso, que fué muy extenso, explicó la labor del Gobierno.

--No es una promesa--dijo--la de ir a las Cortes, sino una realidad.

Anunció que las Cortes resolverán los problemas que afectan a la economía nacional.

También revisarán las medidas provisionales adoptadas para hacer frente a los problemas surgidos y que requerían soluciones con urgencia.

Agradeció el orador la adhesión de las entidades representadas y de las fuerzas vivas y económicas que, con su proceder, ayudan a la consolidación de la República.

--Al revés que la Dictadura--declaró--el Gobierno agradece más los consejos que recibe, que las adulaciones que se le hacen.

Insistió para final en que en las Cortes se verán satisfechos todos los anhelos de la economía española, y que no serán estas promesas vanas, sino realidades.

Prieto satisfecho

El ministro de Hacienda señor Prieto (don Indalecio), al recibir esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, se mostró satisfecho por las operaciones realizadas en la Bolsa, especialmente en lo que afecta al cambio, que sigue mejorando.

La libra esterlina se cotizó hoy a 50,65.

Agregó que reina tranquilidad completa dentro y fuera de España.

Sólo--dijo--quienes intervinieron en las últimas especula-

Continua la información telegráfica en las páginas 6.ª y 7.ª

CAFÉS Nariño

SON LOS MEJORES

Tueste diario Todos los precios
Azucar 1'65 kilo
 TELEFONO 180 Avenida de la República 4
 ALMERIA

LAS NUBES

AGUA VA

Las nubes caprichosas, que han tenido durante todo el año, lo mismo en otoño que en invierno y en primavera, completamente olvidada a nuestra provincia, haciendo que se calcinen nuestras tierras, a última hora, y cuando los males eran irremediables, se han decidido a desalojar alguna agua sobre nuestras sedientas tierras.

Para ello ha sido preciso que se formen dos tormentas bajas, una en la mañana del jueves, y otra en su misma noche, que trajeron consigo lluvias torrenciales muy intensas, pero de escasa duración.

Menos mal que si estas lluvias han sido generales, que nos tememos que no, ellas servirán para que no entremos en el estío con un agotamiento completo de las fuentes que han de servir para que siquiera no nos falte el agua para beber, que de esto llevábamos camino.

Ayer amaneció igualmente entoldado nuestro cielo, y con tendencias a la lluvia, que a ratos descargó.

VILLASPESA

PARALÍTICO Y SIN RECURSOS

En el Consejo de ministros celebrado el miércoles, el de Estado señor Lerroux dió cuenta de haber llegado a su conocimiento que el notable y popular poeta, nuestro amigo y paisano Francisco Villaspesa Martín, se encuentra en Rio Janeiro, sin recursos y padeciendo una parálisis.

La noticia nos ha producido verdadera pena, no solo porque se trata de un almeriense, sino porque es uno de los escritores que con sus poesías y obras para el teatro logró adquirir extraordinaria fama.

Paco Villaspesa publicó sus primeras escritas en LA CRÓNICA, con lo que nos honramos, viéndose desde un principio que pronto adquiriría justa fama, no solo en España, sino en las Repúblicas americanas.

Nuestra Diputación y Ayuntamiento deben adoptar algún acuerdo en beneficio de Villaspesa Martín, aparte de lo que acuerde el Gobierno central.

Es lo menos que puede hacerse

por un escritor almeriense tan celebrado por todos.

Creemos que será atendido nuestro ruego.

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid el médico oculista don Antonio Campoy Ibáñez.

—Esta mañana, en automóvil han salido para Madrid los tenientes de alcalde don Rogelio Pérez Burgos y don Francisco del Pino Hernández.

—De sus posesiones en Pechina, ha regresado el rico propietario y ex Presidente de la Diputación provincial don José Benítez Blanes.

—En unión de su distinguida esposa y bella hija, regresó de su finca en Pechina, el rico propietario y exconcejal, don Miguel Vidal López.

—También acompañado de su distinguida familia ha regresado de sus posesiones en Tabernas el propietario y exconcejal don Antonio Benítez Blanes.

SOBRE COMITÉS PARITARIOS

Mal constituida

En la «Gaceta» del día 3 del actual, se ha publicado una orden del Ministro de Trabajo y Previsión, declarando mal constituida y disuelta la comisión autónoma de barrileros en el Comité Paritario interlocal de materiales y oficios de la construcción, de Almería, y que se constituya un Comité paritario provincial de aquella industria.

Constitución de Comité

Por una orden del Ministerio de Trabajo y Previsión, publicada en la «Gaceta» de 3 del corriente, se dispone que se conserve la actual constitución del Comité Paritario de la industria hotelera de Granada, y que se constituya en Almería y Jaén un Comité paritario provincial de la Industria hotelera.

NECROLOGIA

En las primeras horas de la mañana del jueves último, víctima de la grave dolencia que sufría, pasó a mejor vida, sumiendo en amargo pesar a sus familiares y amigos, el joven batallador compañero en la prensa, don Rogelio Tellez Moreno.

A las tres de la tarde, fué trasladado su cadáver al cementerio civil, constituyendo el sepelio una importante manifestación de duelo, demostración patente de las generales amistades que gozó en vida.

Reciban sus apenados hermanos y demás familiares la expre-

sión de nuestro pesar por tan irremediable desgracia.

Después de recibir sepultura el cadáver de nuestro malogrado amigo señor Tellez Mereno, la multitud que hubo de acompañarle, en un impulso de verdadera espontaneidad se proveyó de varios picos derribando la tapia en unos tres o cuatro metros que separaba los cementerios civil y católico.

Debido a ello quedó establecida la comunicación entre ambos cementerios.

Por decisión de los presentes, el primer ciudadano que cruzó por el indicado paso fué el concejal republicano don José Pérez Almansa, hijo de nuestro malogrado amigo el catedrático don Manuel Pérez García.

En Fuengirola (Málaga), ha fallecido la simpática señorita María Nario Navarro, hija del general Gobernador militar que fué de nuestra plaza don Arturo Nario.

También ha dejado de existir en Granada, el director técnico de la fábrica azucarera San Pascual, don Fernando Nestares Moiero, que hace varios días cuando los sucesos desarrollados en Atarfe, resultó gravemente herido a consecuencia de un accidente automovilista.

Los dos extintos eran conocidos en nuestra capital; la señorita Naria por haber residido en ella y el señor Nestares por estar emparentado con familias que aquí residen y visitarla algunas veces.

A ambas familias enviamos nuestro pésame.

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4



Vigile usted a su hijo.

Si está **INAPETENTE** puede sobrevenirle la **ANEMIA** y el **RAQUITISMO**

Evítelo dándole con perseverancia Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

El reconstituyente recomendado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones
 No se vende a granel.

NEVINA
 (CREMA)
 SUAVIZA
 CUTIS Y MANOS

CAJA 35 CTS.
 BOTE 1 PTA.



FARMACIAS,
 DROGUERIAS, PERFUMERIAS,
 PAQUETERIAS Y MERCERIAS

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio por lesiones

Ayer comenzó a celebrarse en la Sala primera, el juicio señalado de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de lesiones.

En la sesión de ayer se procedió a la prueba testifical.

A la una se suspendió el juicio, para terminarlo hoy, a las diez de la mañana, comenzando por la prueba pericial.

Suspensión

Por enfermedad del letrado defensor señor Fernández Orts, se suspendió ayer en la Sala segunda un juicio de causa seguida en el Juzgado de Canjáyar, por el delito de estupro.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Almería minera

Registros

Por don Francisco Lupión Morales, vecino de Almería, se ha solicitado de este Gobierno civil la propiedad de 18 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre «Nuevo Pervenir», número 37.437, en término de Almería.

También por don Onofre Ortega Torres, de esta vecindad, se ha solicitado la propiedad de seis pertenencias de mineral de azufre, número 37.438, con la denominación de «La Rata», en término de Gádor.

vicio municipal, y el fuego se sofocó sin consecuencias importantes.

Se alquila casa

Por trasladarse oficinas Gobierno civil, alquilase magnífica casa en Avenida de la República 39, (antes Paseo del Príncipe) para viviendas, oficinas, café, comercios, etcétera, haciéndose las obras de reforma que se convengan. Dirigió proposiciones al señor Rada Cisae 15. Madrid.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué curado ayer de una herida producida por mordedura de perro, Luis Pérez López.

Riña y escándalo

Por los Guardias de Seguridad fueron conducidos ayer mañana a la Comisaría de Vigilancia, Natalia Sánchez Ortiz, Francisco Rabi García y Carmen García Martínez, por haber promovido una riña y gran escándalo.

El asunto pasó al Juzgado del distrito de San Sebastián.

Intento de incendio

El Mayordomo de Palacio ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, sobre intento de incendio en la madrugada del día cuatro, del Palacio Episcopal, pues apareció con quemaduras la puerta que da acceso a la calle de San Isidoro.

Dicha puerta, según el denunciante, fué rociada con petróleo.

Juzgado Municipal

DIA 5

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — José Bretones Leal, Alfonso Selve Sierra, María Mana Jimenez y Rafaela García Calmano.

DEFUNCIONES. — Antonio Estrella Navarro, Rogelio Tellez Moreno, Isabel Cruz Pintefio y Teresa Romera Maldonado.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Francisco Martínez Seimatre, Encarnación Zapata Gonzalez y María Serrano Moron.

DEFUNCIONES. — Isabel López López.

Número de ocho páginas



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio, el magnífico vapor

URUGUAY

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.
Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Junio el

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el magnífico vapor

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el vapor

ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

EN LA PROVINCIA Boletín religioso

Intento de incendio

En Seró, según participa la benemérita al Gobierno civil, en la madrugada del día dos prendieron fuego a unos papeles en el tranco de la puerta de la casa de don Manuel Blanquer Bel, situada en la calle Mayer, de aquella población, sufriendo pequeños desperfectos la puerta.

El fuego fué apagado por los serenos que llegaron poco después de comenzar a arder los papeles. Se ignora quiénes fueran el autor o autores de dicho atentado.

El suceso produjo gran pánico en el vecindario.

Servicios de la Benemérita

La Guardia civil del puesto de Gádor, ha detenido en aquella villa a requerimiento de la Comisión gestora del Ayuntamiento, al vecino Antonio Alcaráz Salas, de 23 años, por el delito de amenazas a dicha comisión.

También ha sido denunciado a la benemérita de Cantaria, por Juan Miguel Bonillo Egaa, de 20 años, su convecino Joaquín Cuellar Pérez, de 55 años, quien por cuestiones políticas le amenazó con un revolver en el sitio conocido por «El Terrero».

Santos de hoy

Santos Noberto, Claudio, Juan, Eutego, obs; Alejandro, ob., Felipe, dc., Artemio, Amancio, Cnida, Paulina, mártires.

Santos de mañana

Santos Pablo ob.; Pedro, pb.; Vallabonso, dc., Abencio, Jeremias, mjs., Liberación.

Jubileo circular

Hoy y mañana en la Catedral. Se manifiesta a las 9 menos cuarto, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la reserva comienza a las cinco de la tarde, después de la procesión de infra octava.

Triduo eucarístico

En la Catedral, después de la procesión que se celebrará a las cinco, tendrá lugar un triduo eucarístico predicando el canónigo doctoral don Antonio de Blas.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Aya Mendi», de Málaga, con carga general.

Vapor inglés «Tunisia», de Orán, en lastre.

Balandra española «Matilde», de Málaga, con cemento.

Vapor español «Cabo Peñas», de Salobreña, con carga y pasajeros.

Vapor español «Monte Toro», de Melilla, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Aya Mendi», para Alicante, con carga y pasajeros.

Vapor español «Cabo Peñas», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor español «Urko Mendi», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Agrupación Socialista de Almería

El domingo próximo, día 7, tendrá lugar en la Casa del Pueblo de esta capital, la Asamblea de representantes de las agrupaciones socialistas obreras, afiliados a la U. G. T. y Partido Socialista Español, para designar el número y los candidatos que han de ir a la lucha en las próximas elecciones de diputados para las Constituyentes.

Al efecto, se convoca a todas aquellas agrupaciones que tienen concejales electos en los Ayuntamientos, para que nombren un representante que debe concurrir dicho día y hora al citado Centro.
—El Presidente, E. LIMONES.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa
Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno. — Teléfono, 88
Frecuentes exposiciones en sus escaparates
Venta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL 15. — ALMERIA.

GACETILLAS

El Gobernador a Madrid

Anteayer, en automóvil, marchó a Córdoba y Madrid, el Gobernador civil don Manuel Ruiz Mayá.

Del mando de la provincia se ha encargado el Secretario don Adolfo Pérez de Santiago de la Secretaría se hizo cargo el Jefe de negociado don Antonio Ramón Hernández.

Nuevo médico

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Medicina en la Facultad de Cádiz el joven don Jacinto Escudero Pérez, hijo de nuestro estimado amigo el práctico del Puerto don Rafael Escudero.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, y deseamos al nuevo médico muchos triunfos en su profesión.

Se alquila

Pise bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis. — Razón, Guzmán, 2.

Candidatos socialistas

Se asegura que en la Asamblea del partido socialista para designar candidatos para Diputados a Cortes en las Constituyentes, serán designados en Almería nuestro paisano el arquitecto don Gabriel Pradal Gómez y el profesor del Instituto escuela de Madrid, señor Navarro.

Conato de incendio

A las diez de la noche, se produjo el jueves un pequeño incendio en una alfarería de la calle del Conde de Villamonte, propiedad de don Luis Sánchez Moncada.

Se originó al quemarse unos sacos que había en el horno.

Acudieron los vecinos y el ser-

ciones sufrieron gran quebranto.

Nombramiento de Consejero

Por decreto del ministro de Hacienda señor Prieto ha sido nombrado Consejero del Banco de España el señor Snarez Coronas, en sustitución del señor marqués de Riscal, que ocupaba dicho cargo.

Derecho de examen

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado una disposición, concediendo derecho de examen para poder pasar al Cuerpo de Ayudantes de Minas, a todos los funcionarios pertenecientes en la actualidad a los Cuerpos de Celadores, Policía minera y Delineantes de Minas que se hallen en posesión del título oficial de capacidad de minas o de fábricas metalúrgicas.

Autorización a los decanos de Universidades

En un decreto del ministerio de Instrucción pública que se publica hoy en el diario oficial, se autoriza a los decanos de las distintas Facultades y directores de todos los centros dependientes de las Universidades, para que durante las ausencias o enfermedades designen libremente la persona que haya de sustituirle.

Para designar representante

Otra orden del departamento de Instrucción pública dispone que para la elección de las autoridades académicas en general las Asociaciones de la F. U. E. designen sus representantes.

El número de diputados

Se ha publicado un decreto en el cual se determina el número de diputados que cada provincia española debe elegir para que ellos la representen en el futuro parlamento constitucional, cuyas elecciones están señaladas para celebrarse en el próximo día 28.

«Agreement» concedido

El mismo ministro de Estado, esta tarde nos ha manifestado a los periodistas que según la nota enviada por el representante diplomático de España en El Quirinal, el Gobierno de esta Nación había concedido el «agreement» al señor Alomar para que represente al Gobierno de la República en la citada Nación.

Con este motivo, dijo el señor Lerroux, el señor Alomar

marchará muy prontamente para desempeñar el citado puesto.

Cargo no aceptado

También el mismo ministro nos ha confirmado, a continuación de darnos la anterior noticia relacionada con el señor Alomar, que el doctor don Ave lino Gutiérrez, eminente personalidad que reside desde hace mucho tiempo en la capital de la República Argentina, no había querido aceptar el cargo de Embajador cerca de esta Nación con residencia en Buenos Aires.

Dado el patriotismo de los exportadores, pronto se permitirán las exportaciones

El ministro de Economía señor Nicolau d' Oliver, ha dicho que está muy satisfecho y de ello se felicitaba de ver el gran patriotismo que en esta ocasión le han demostrado los exportadores españoles.

Añadió que por ello muy en breve se levantará por el Gobierno provisional de la República la prohibición para que se puedan efectuar las exportaciones de los artículos de producción española al extranjero.

Nuevos ceses de generales

En el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra se ha publicado el cese de los generales pertenecientes al Arma de Artillería señores, Aranzabe Aspillaga, Boch y Redondo.

Son inútiles las recomendaciones

El ministro de la Guerra, don Manuel Azaña, ha manifestado que vuelve a reiterar para conocimiento de todos, que son inútiles y contraproducentes las recomendaciones que se les hagan, ya sean en el sentido que sean.

Dice el Fiscal de la República

El fiscal general de la República señor Elola, ha dicho que en vista de los múltiples e insistentes rumores que circulan sobre la actuación desastrosa de la corporación municipal de Sevilla de tiempos de la Dictadura militar, se ha visto en la necesidad de ordenar se proceda a una minuciosa visita de inspección en aquel Ayuntamiento sevillano.

Esta inspección la llevó a efecto el señor Peyró.

Según los datos que este funcionario ha podido recoger,

durante su estancia en la capital andaluza, el Ayuntamiento citado incurrió no solo en la malversación de sus fondos sino el fraude de ellos, así como también en prevaricación.

El señor fiscal de la República nos ha manifestado que se ha pedido al fiscal de la Audiencia sevillana su conformidad sobre estas apreciaciones efectuadas en la indicada visita de inspección.

Auto de procesamiento modificado.—Luca de Tena en libertad

El Juez que entiende en el procesamiento y prisión de don Juan Ignacio Luca de Tena, marqués de Luca de Tena, ha modificado el auto de prisión dictado sobre este señor, por los pasados sucesos en la calle de Alcalá, local del centro monárquico.

En virtud de esto, mañana se le libertará provisionalmente y bajo la fianza de 5.000 pesetas.

No ocurre nada anormal en Marruecos

El ministro de Estado señor Lerroux, por otra parte nos ha dicho que no es cierto que ocurra nada anormal en nuestro Protectorado en Marruecos.

Todo se reduce, dijo, a falsos rumores sin fundamento alguno.

Generales que solicitan pasar a la reserva

En el Ministerio de la Guerra y en Capitanía general se han recibido otras 20 solicitudes más a las ya formuladas que firman otros tantos generales que solicitan su pase a la reserva.

El Nuncio agradece el apoyo del Gobierno al culto católico

El Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Tedeschi, ha visitado en el Ministerio de la Gobernación a don Miguel Maura.

Según se sabe, la visita de la citada autoridad eclesiástica al ministro de la Gobernación no ha tenido otro objeto que expresar su agradecimiento por el apoyo que las autoridades y fuerza pública ha prestado al culto católico en aquellas poblaciones en donde se ha celebrado la procesión del Corpus Christi.

Un artículo pidiendo labor depuradora

El diario de esta «Heraldo

de Madrid», en su edición de esta noche, inserta un artículo en el cual solicita del Gobierno se lleve a efecto una rápida y enérgica labor depuradora en la Marina de Guerra, pues el citado colega afirma que existe una gran concomitancia entre varios elementos de la Armada con otros monárquicos.

Sobre los ascensos en Telégrafos

Se ha publicado un amplio decreto dimanado del ministerio de Comunicaciones, en el cual se establece que los ascensos en el Cuerpo de Telégrafos se efectúen por rigurosa antigüedad.

También en esta disposición se dan las oportunas órdenes para que quede extinguida la clase de aspirantes.

Sobre el robo efectuado en el domicilio de Benavente

Según una nota que se ha enviado a la Prensa para su publicación del dinero que unos ladrones robaron del domicilio del eximio dramaturgo don Jacinto Benavente, en unión de otros varios objetos de su uso particular, sólo pertenecían a este señor dos mensualidades que había cobrado de sus derechos literarios en la Sociedad de Autores Españoles.

Dice el señor Benavente, que hace esta salvedad para que no se le crea que él atesoraba billetes del Banco de España.

Hasta ahora y relacionado con este robo, la policía madrileña que viene trabajando muy activamente, ha conseguido detener a seis autores de él.

Sólo se han recuperado diez mil pesetas, de las que los ladrones se llevaron del domicilio de don Jacinto.

Protesta por el encarecimiento de los específicos farmacéuticos.

La Prensa de esta tarde, publica sendos artículos, en los cuales toma su protesta ante las autoridades por la enorme carestía con que actualmente se cotizan los artículos farmacéuticos.

Hace llamar la atención del Gobierno, a fin de remediar esto, ya que a todas las clases sociales afecta.

Próxima boda de una hija del ex rey.

Comunican desde París que la boda ya anunciada de la hija del ex rey don Alfonso de Borbón, la ex infanta doña Beatriz, con don Alvaro de Borbón, se llevará a efecto en el próximo mes de octubre.

La ceremonia nupcial se efectuará, según las noticias de origen francés que se reciben en la Villa de "San Miguel", residencia actual de la infanta doña Eulalia.

De Provincias

Madrid, 5

En Oviedo sigue el conflicto. - Tiroteos. - Heridos

Un despacho recibido de Oviedo comunica que sigue la huelga de obreros en aquella cuenca minera.

En el transtomador de la Duro Felguera estalló un petardo de dinamita, causando grandes destrozos.

La Guardia civil que paseaba por el río, fué tiroteada desde la orilla opuesta.

Los guardias contestaron a la agresión.

En la mina denominada «Miguelina» se registró una colisión entre los huelguistas y socialistas, teniendo que intervenir la fuerza pública.

Resultaron varios heridos, entre ellos uno grave.

En Sama también hubo varios incidentes, terminando a tiros.

Para sofocar el conflicto entre los obreros fué precisa la presencia de la Guardia civil.

Menudean los actos de sabotaje contra las instalaciones.

El conflicto repercute en el puerto de Musel.

También afirmó que se ratificarán todos los convenios internacionales y que la constitución contendrá todos los principios de política social inspirados en las cartas de trabajo y los tratados de Paz.

El espíritu de las leyes, lo constituirán la emancipación de los trabajadores y como hombres y como ciudadanos.

to determinando los diputados para las Constituyente.

Corresponde a Almería elegir siete diputados; cinco para la mayoría y dos para las minorías.

PERPEN

NO HUBO NÚMERO

Sesión municipal

Para ayer tarde estaba convocado a sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento.

La sesión no pudo celebrarse por falta de número.

El objeto de la convocatoria, era el de dar posesión a los concejales electos por los distritos sexto y octavo, proclamados el jueves por la Junta municipal de Censo.

La sesión se celebrará hoy en segunda convocatoria.

BOLSA

Madrid, 5

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior.	63'25
Id. 5 ^o amortizable	77'00
Idem 4 ^o idem.	69'00
Banco de España	545'00
Español de Crédito.	00'00
Hispano Americano.	205'00
Tabacalera.	212'00
Londres.	50'65
París.	40'75
Dólares.	10'405

De aviación

Madrid, 5

Feliz llegada del hidro gigante

Los cablegramas que se reciben desde Sur América dan a conocer que felizmente amaró en Pernambuco el hidro avión gigante alemán Dox.

El tiempo durante esta larga travesía sobre el Atlántico fué excelente, según las declaraciones formuladas por sus tripulantes y pasaje.

Cuando el hidro amaró le quedaba en sus grandes depósitos estancias para volar unas dos horas más.

Toda la tripulación y su pasaje se muestra satisfechísimo del viaje feliz realizado de Europa a América.

A su llegada mostraron todos su gran extrañeza a las falsas noticias difundidas por el mundo entero con relación al accidente por el aparato sufrido.

Dijeron que ello lo había propalado un barco por medio de su radio, pues este buque se cruzó con el hidro en alta mar.

Los mecánicos han dicho que los doce motores de que el aparato va provisto funcionaron a las mil maravillas y sin una sola interrupción.

El comandante del Dox, dijo que el próximo viernes, una vez repuesto de combustibles el aparato y revisado sus motores y fuselaje, levantará el vuelo con dirección a Natal, para luego permanecer una sola semana y continuar a Rio de Janeiro en donde permanecerá unos 15 días.

Del Extranjero

Madrid, 5

Desde Ginebra

Extensos despachos de los corresponsales de los diarios españoles en Ginebra dan a conocer que durante la celebración de la Conferencia internacional del trabajo que en esta capital se celebra, el ministro señor Largo Caballero, delegado de España ha pronunciado un extenso discurso en el cual esbozó el programa de legislación social de España.

Dijo el indicado ministro, que en el se incluirá a los obreros del campo.

Se acordó que el general Sanjurjo continúe desempeñando la Dirección general de la Guardia civil.

Por unanimidad se desestimó la petición del Ayuntamiento de San Sebastián, que solicitaba fuesen trasladadas a aquella capital durante el verano, las Cortes Constituyentes.

Se aprobó un decreto creando los Consejos municipales, los cuales velarán por los intereses de la Escuela.

Derogando los numerosos decretos de Justicia firmados durante el mando de la Dictadura. También se aprobó un decre-

Vapores Correos Españoles (Ibarra y Compañía, S. en C.)



AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOSAIRES, saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

Cabo Quilates

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero 557'50 Peseta
Medio pasaje 282'50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA calle de Auilar Martell, número, 5

HIPERTENSION

Riñón, Vejiga, Diabetes Impurezas de la sangre

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

AGUAS DE CORCONTE

Una botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas. De 50 id. 55 pesetas.

Folleto y pedidos:

Administración CORCONTE

Muelle 36, SANTANDER

MAQUINAS

para aserrar y labrar maderas.

MOTORES CROSSLEY

para consumir aceites pesados de 6 a 1 000 H.P.

VICENTE AZNAR

CONDE OFFALIA, 24.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e imp. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

Reparación de motores eléctricos

CONDE OFALIA, 24 ALMERIA

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los fatigues y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camacho, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA

Incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámaro de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el espacio de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

TODOS LOS HERNIADOS

Deben de ver y conocer antes de comprar un bragero el Vendaje patentado

Super Neo.--Barrere

SIN PELOTAS NI ACEROS

Para hernias escrotales Voluminosas

Su acción es como la mano del paciente sobre la misma hernia reducida, que sin la tortura de la pelota, contiene maravillosamente la hernia.

La pelota en muchos casos, es perjudicial, porque si la hernia está fuera no la deja volver a entrar, expuesto a graves peligros y molestias.

Nada de esto ocurre con el SUPER-NEO BARRERE. Por esto, los médicos de todos los países, lo recomiendan ya como el aparato contentivo más racional y cómodo que existe.

Basta con un ensayo de momento en nuestras consultas de Madrid y provincias, para apreciarlo justamente.

El representante general para España V. Sobrino, cirujano especialista, Infantas 7 Madrid, estará personalmente con los aparatos y también las Fajas medicas en las siguientes poblaciones:

RONDA, viernes 5 de Junio. Fonda de Ballido García, Carmen Abela.

ANTEQUERA, sábado 6 de Junio. Hotel Collin, Olivar y Cid 2.

LOJA, domingo 7 de Junio. Fonda Española, P. Alfonso XIII, 16.

CORDOBA, lunes 8 de Junio. Hotel España Francia.

ALMERIA, martes 9 de Junio. Hotel Simón, P.º del Príncipe 20.

MÁLAGA, miércoles 10 Junio. Sucursal Plaza del Siglo, Ricardo Green, Ortopédico.

BAZA, jueves 11 de Junio. Hotel Comercio.

GRANADA, viernes 12 de Junio. Sucursal Farmacia de San Gil, Plaza S. Gil 10.

CASA SOBRINO, INFANTAS 7. MADRID

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

ENFERMOS CRÓNICOS

Reumatismo :- Artritis
Impotencia :- Parálisis
NUEVOS METODOS CURACION



RAYOS ULTRA VIOLETA
Pedido failato. Remite franco
ORIGINAL HAIDER
Apartado de Correos, 1095.
BARCELONA

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Linea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Linea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla Orán, todos los domingos

Linea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Linea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen un dolorosa sione, digema lo noate

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 20.

¡1000 pts. de gasolina este mes...!!

...ahora mismo voy a comprar bujías

CHAMPION

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA:
FRANCISCO FLORES
ESPINARDO - MURCIA



DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos etc. — Da salud y fuerza. — PARIS